

曾入选《卫报》评选的全球年度足坛希望之星,梦想是代表中国国家队参加世界杯

# 出生在西班牙的青田小伙 签约英格兰顶级联赛球队



## 阅读提示

英格兰足球超级联赛是世界上水平最高的足球联赛之一。作为英超球队,狼队目前积分位列第九。能与这样的球队签约,是很多足球运动员毕生的梦想。近日,狼队宣布签下18岁的王佳豪,这位曾入选全球足坛新星60强的小伙,祖籍青田。

□ 记者 刘焯恒

北京时间1月2日,英超狼队官方宣布中国球员王佳豪加盟球队,他将获得一份为期四年半的合同。王佳豪(David Wang),2000年1月12日出生于西班牙昆卡,身高1.76米,司职边锋。这个一鸣惊人的少年,与丽水有着密切的关系。王佳豪的父母是青田人,他的很多亲戚也生活在青田。在丽水市足球协会的帮助下,记者联系上了王佳豪在青田的姑姑王晓妙,从她口中了解这位祖籍青田的世界足坛新星。

## 受大哥影响爱上足球 最初训练时受到家人反对

从8岁起,王佳豪就开始接受专业的足球训练。“佳豪选择踢足球,是受他大哥的影响。他大哥曾在上海申花足球学校踢过球。”在王晓妙看来,佳豪的大哥就像他足球生涯的灯塔。

王佳豪的父母是青田人,早年就走出国门,依靠做生意、开餐厅在西班牙站稳脚跟。王佳豪有两个哥哥和一个妹妹,大哥王佳翔从小踢球,后来加盟了西班牙本土的胡米利亚俱乐部。

大哥成为职业球员,这让年幼的王佳豪羡慕不已。但在最初,王佳豪想踢球的愿望,并没有得到家人的支持。王晓妙告诉记者,一开始,佳豪的父亲并没有打算让小儿子也投身足球事业。“大儿子已经在踢球了,每天训练很辛苦,他舍不得小儿子也受这种苦。”

可是,王佳豪对足球近乎执迷的喜爱,最终还是打动了父亲,同意他开启足球生涯。

## 从室内踏上绿茵场 教练一席话让他倍加努力

一开始接受专业足球训练时,王佳豪踢的是室内五人制足球。他出色的个人技术,在五人制球场上发挥得游刃有余。2009—2012年,王佳豪连续三个赛季获得昆卡省同年龄段的室内足球最佳球员称号。

为了让王佳豪获得更大的发展空间,教练建议他转型,走出室内踏上绿茵场,踢

十一人制足球。从此,王佳豪开始在昆卡当地的青少年足球俱乐部训练。

在一次前往马德里莫斯托雷斯俱乐部试训的过程中,教练的一句评价让王佳豪深受打击:“这孩子不怎么会踢球。”面对挫折,王佳豪并没有气馁。此后的每一次试训,为了能向教练展现自己的能力,王佳豪异常刻苦,严格执行教练的各项要求。“佳豪对足球很上心,如果有人说他球踢得不够好,他会特别在意。”王晓妙说。

付出终有收获。在2013/2014赛季,王佳豪获得了卡斯蒂利亚拉曼查大区U14联赛最佳射手称号,2014/2015赛季又荣膺比利亚雷亚尔杯青年锦标赛最佳球员称号。2015/2016赛季,他在拉科鲁尼亚的试训中获得的评价为A。

## 他选择中国国籍 未来想为中国国家队效力

王佳豪在西班牙的出色表现,吸引了中国足协的注意。2015年5月,王佳豪出现在了中国国家少年队的集训名单中。当时,王佳豪只身一人到昆明参加了国少队集训。

虽然王佳豪并未再次入选国字号球队,但是他立下了远大的目标,希望将来能为中国国家队效力。“佳豪的愿望就是想代表国家队踢世界杯。”王晓妙说。

王佳豪出生、成长在西班牙,但他还是和家人一样,选择了中国国籍。“哥哥一家虽然在西班牙生活,但他们认为,不管走到哪里都是中国人,希望佳豪永远记得祖国。”王晓妙告诉记者,王佳豪能说青田方言、西班牙语和英语,目前他正在努力学习普通话。

2017年10月,在英国媒体《卫报》评选的全球年度60大足坛希望之星名单中,王佳豪榜上有名。加盟狼队后,他将在本赛季的剩余时间里被租借至葡萄牙体育梯队参加比赛。葡萄牙体育是世界足坛著名的青训摇篮,曾培养出菲戈、C罗、纳尼、夸雷斯马等世界级边锋。

“希望佳豪继续努力,实现自己的足球梦想。”王晓妙说。

## 问政 直通车

上周,网民在丽水网《问政直通车》平台共发布主题帖46个,主要为投诉、咨询类内容,截至1月2日9时,40个帖子得到部门及时回复,5个帖子已受理。

### 每月领取养老金还需认证吗?

网友“千女神”:家里老人每月都去银行领取养老金,这种情况下还需要在手机上认证吗?如果需要,多久认证一次?家人可以代为认证吗?

丽水市人社局回复:各银行窗口领取卡折中的现金仅使用密码,无法进行身份识别认定。丽水市自2018年11月1日开始,待遇人员可足不出户、随时随地通过手机微信办理人脸识别认证。认证周期以最近一次办理认证起算,12个月为一个认证周期。可使用其他人的微信进行认证。

### 碧湖到云和没有班车怎么办?

网友“魔女花艺”:现在碧湖到云和没有班车了,我们出门不方便,怎么办?

丽水市交通运输局回复:丽水至云和客运班线原始发丽水客运西站,经南山上高速,自2016年1月10日高铁开通后,为响应市政府公路客运衔接高铁、实现旅客零换乘高铁的号召,我市市区开往各县(市)的跨县班线搬迁至客运东站始发,高铁站配载,无缝连接高铁。该措施是为了更好地方便旅客,更好地便民惠民。但是在实际运行中,也发现丽水至云和等原来途经南山、水阁地区的客运班线线路调整的影响,对这一区域群众的出行造成了不便。下一步,我局将沟通相关运输企业,在条件成熟后调整运营方案,合理优化目前丽水至云和等跨县班线的线路走向,逐步满足南城片区旅客的出行需求。

### 增设雨水管道是全小区改造吗?

网友“筠平”:灯塔小区138幢新接了雨水排水管,为什么不是每一幢都改造呢?以前的管道都老化了,别的住户也需要更换。

莲都区建设分局回复:该工程由莲都区城乡建设投资有限公司实施。据了解,根据丽水市区截污纳管全覆盖攻坚战的要求,本次实施的是市区住宅小区截污纳管整治工程,针对的对象是原建筑立面上雨污混接的立管,增设的是雨水排水立管,进一步厘清建筑物的雨、污、废水排放,并非全小区改造。

记者 麻东君 整理

